

N2582  
дд 10.06.2011

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ АССОЦИАЦИЯ  
«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ФУНДАМЕНТАЛЬНЫХ НАУК»

Почтовый адрес:  
107005, Россия, Москва, 2-я Бауманская ул., д. 5,  
Московский Государственный технический  
университет им. Баумана  
Телефоны: (095) 263-62-82;  
(095) 267-55-52 (факс)  
E-mail: apfn@mx.bmstu.ru  
Internet: <http://www.bmstu.ru/apfn>



REGIONAL SOCIAL ORGANIZATION  
«ASSOCIATION FOR SCIENCE AND TECHNOLOGY»  
«CURRENT PROBLEMS OF FUNDAMENTAL SCIENCE»

Postal address:  
5, 2<sup>nd</sup> Baumanska St., 107005,  
Moscow, Russia,  
Bauman Moscow State Technical University  
Telephone: (+7-095) 263-62-82  
(+7-095) 267-55-52 (fax)  
E-mail: apfn@mx.bmstu.ru  
Internet: <http://www.bmstu.ru/apfn>

Чрезвычайному и полномочному  
послу Республики Армения в  
Российской Федерации

Исх. № 03-02/49  
от 06.06.2011 г.

О.Е.Есаяну

Глубокоуважаемый Олег Есаевич!

Научно-техническая ассоциация «Актуальные проблемы фундаментальных наук» и программа «Шаг в будущее» выступили с инициативой проведения летом 2012 года Кавказского международного научно-образовательного форума «Будем жить вместе».

На форуме планируется организовать учредительный саммит «Программа кросскультурного диалога: Россия–Кавказ–дорожная карта». Главным событием форума станет Международная научная конференция «Этномногообразие и кроскультурный вектор будущего». В рамках форума состоятся научно-образовательные мероприятия для школьников, студентов, молодых ученых и специалистов (краткая справка о форуме прилагается).

В течение десяти последних лет Научно-техническая ассоциация «Актуальные проблемы фундаментальных наук» при участии Общественной палаты Российской Федерации, Российской академии образования, Российского психологического общества, Института философии РАН, редакции журнала «Педагогика» и ряда других организаций успешно проводит комплекс конференций, семинаров, научных школ на территории Российско-Кавказского межгосударственного ареала, в частности, на территории Республики Абхазия. У истоков этой работы стоял безвременно ушедший от нас Президент Республики Абхазия С.В.Багапш. В настоящее время наша совместная деятельность на Кавказе обеспечивается инфраструктурной базой, которую предоставляет Правительство Республики Абхазия и Абхазский госуниверситет (письмо Премьер-министра Республики Абхазия С.М.Шамба прилагается).

Сегодня наша работа на Кавказе включает в себя такие, ставшие уже известными и авторитетными мероприятия, как:

- Международный научно-методический семинар «Философия–образование–общество»,
- Международная школа-семинар «Академия юных»,
- Международная научная конференция юных исследователей «Шаг в будущее»,
- Международный научно-методический семинар для учителей «Наука в школе».

208-6

14 05 - 11

В этих мероприятиях принимают участие ученые, специалисты, преподаватели, учители, студенты и школьники Северо-Кавказского федерального округа, других административных субъектов Российской Федерации, а также geopolитически близких стран – Республики Армения, Республики Азербайджан, Республики Абхазия, Республики Украина, Республики Беларусь.

С 2010 года в системе этих мероприятий при участии ведущих российских ученых и специалистов осуществляется летний цикл подготовки группы особо перспективных исследователей «Научные кадры будущего». Обучение ведется по семи научно-техническим специализациям: наземный и космический транспорт, биомедицинская инженерия, нанотехнологии, техническая физика, энергетические системы будущего, прикладная математика, машиностроительные технологии.

Приглашаем заинтересованные организации Республики Армения (общественные или государственные) принять участие в работе организационного консорциума форума. Будем признательны, если Вы порекомендуете такие организации, а также за Вашу личную помощь и участие в подготовке форума.

*С уважением,*

Председатель НТА «АПФН»,  
председатель Центрального совета  
программы «Шаг в будущее»



А.О. Карпов

Председатель Оргкомитета Кавказского  
международного научно-образовательного  
форума «Будем жить вместе»

проф. Н.Г. Багдасарьян

Приложения.

1. Краткая справка о Кавказском международном научно-образовательном форуме «Будем жить вместе».
2. Письмо Премьер-министра Республики Абхазия С.М.Шамба председателю Совета РГНФ.
3. Справка о Российской научно-социальной программе для молодежи и школьников «Шаг в будущее».

# КАВКАЗСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ «БУДЕМ ЖИТЬ ВМЕСТЕ»

## Краткая справка

Гармонизация культурного многообразия выступает фундаментальным основанием жизни регионов, где совместно проживают люди, принадлежащие к разным этническим и конфессиональным общностям. Социальные напряжения провоцируются подчас в политических целях столкновением культурных норм и ценностей. Становится явным конфликт между глобализацией, стирающей культурные идентичности, и стремлением к сохранению и передаче новым поколениям культурных традиций. Эти напряжения обретают в современном мире характер вызова, требующего ответа, который должен быть теоретически осмыслен и технологически проработан. Опыт кросскультурного диалога и межкультурного сотрудничества, транслируемый авторитетной межгосударственной институцией, способен минимизировать конфликтный потенциал, сформировать оптимальные модели структурирования жизненного пространства и высветить перспективы и формы культурной интеграции, учитывающей многообразие и мировоззренческие границы.

Территориальное пространство Кавказа, включающее российские административные субъекты и geopolitically близкие страны, составляет особый проблемный ареал в части решения задач гармонизации культурного многообразия. Нахождение мотивированного межнационального консенсуса и координация существенно дифференцированных этнических позиций есть сложный путь к установлению плюралистического мира за пределами западных и фундаменталистских этических традиций. Транскультурные основания такого мира находятся в сфере децентрированного и многоликого коммуникативного пространства, устанавливающего плотные связи между разными этническими и религиозными группировками. Звучанию множества голосов необходима общая площадка, обеспечивающая вслушивание, вчувствование и понимание, т.е. форум, конструирующий гармоничное многообразие в географических границах Кавказа. Опыт такой общественной дипломатии способен дать ключ к решению проблем стабильного развития территории, охватывающей значительную часть Европы и Азии.

Цель форума: формирование устойчивых и солидарных связей в пространстве российско-кавказского взаимодействия на основе кросскультурного сотрудничества и воспитания научных элит будущего.

Организационный консорциум форума: предполагается участие Администрации Президента РФ, Правительства Республики Абхазия, Общественной палаты РФ, Министерства образования Республики Северная Осетия-Алания, Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Дагестан, Российской академии образования, Российско-Абхазского культурного центра, Российского психологического общества, Администрации Гагрского района, Абхазского госуниверситета, МГТУ им. Н.Э.Баумана, Дагестанского госуниверситета, Университета «Дубна», Института философии РАН, Российского молодежного политехнического общества, Интеллектуально-творческого общества молодежи Карачаево-Черкесской Республики, Республиканского центра научно-технического творчества молодежи Кабардино-Балкарии, НТА «Актуальные проблемы фундаментальных наук» (координатор консорциума), редакций журналов «Вопросы философии», «Педагогика», «Вопросы культурологии».

Целевая аудитория: научная и образовательная интеллигенция, молодые ученые и специалисты, учащиеся высших и средних учебных заведений.

Место проведения: предполагается организация мероприятий форума в г.Сухум на базе Абхазского госуниверситета и в г.Гагра на базе санаторно-курортного комплекса.

Сроки проведения: 14 июня - 24 июня 2012 г.

Основные мероприятия: Международная научная конференция «Этномногообразие и кроскультурный вектор будущего: образование – культура, общество» (ученые, специалисты, студенты);

Учредительный саммит «Программа кроскультурного диалога: Россия–Кавказ–дорожная карта»;

Международная конференция юных исследователей «Шаг в будущее, Юниор» (обучающиеся 8-10 классов средней школы);

Международный научный семинар «Философия–образование–общество» (ученые, специалисты);

Международная школа-семинар «Академия юных» (обучающиеся 3-10 классов средней школы).

### Предыстория форума.

С 1998 года в Республике Абхазия силами Российско-Абхазского культурного центра, Российского молодежного политехнического общества, НТА «Актуальные проблемы фундаментальных наук» осуществляется совместная научно-образовательная и просветительская деятельность, а с 2002 года проводится ряд мероприятий в рамках Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее». В числе последних: школа-семинар «Академия юных», научно-методический семинар «Наука в школе», Международная научная конференция юных исследователей. С 2004 года при участии Российской академии образования, Абхазского госуниверситета, журналов «Вопросы философии» и «Педагогика» ежегодно организуется работа научно-методического семинара «Философия–образование–общество». С 2010 года на базе этих мероприятий при участии ведущих российских ученых и специалистов осуществляется летний цикл подготовки группы особо перспективных молодых исследователей «Научные кадры будущего». Обучение ведется по семи научно-техническим специализациям: наземный и космический транспорт, биомедицинская инженерия, нанотехнологии, техническая физика, энергетические системы будущего, прикладная математика и математическое моделирование, машиностроительные технологии.



384900, Ақә ақ., Амхадзыркәа Рыпшахәа, 32  
384900, г. Сухум, Набережная Махаджиров, 32

Ател.:  
Тел.: (+7 840) 226-46-20

Афакс:  
Факс.: (+7 840) 226-46-34, 226-70-80

Иахъ  
Исх. № 449

« 21 » 09 2010 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА РОССИЙСКОГО  
ГУМАНИТАРНОГО НАУЧНОГО ФОНДА**

**ФРИДЛЯНОВУ В. Н.**

**Глубокоуважаемый Владимир Николаевич!**

Правительство Республики Абхазия обращается к Вам с просьбой поддержать работу ежегодного Российско-Абхазского научно-методического семинара «Философия – образование – общество» проводимого в рамках Российско-Абхазского культурного центра.

Семинар «Философия – образование – общество» проводится на территории Республики Абхазия с 2004 года и входит в систему совместных российско-абхазских культурных мероприятий, организуемых в республике на государственном уровне. В проведении семинара с российской стороны принимают участие редакции журналов «Вопросы философии» и «Педагогика», ведущие ученые и специалисты Российской академии наук и Российской академии образования. В рамках семинара проходит обсуждение острых социально-гуманитарных проблем современности, осуществляется работа с растущими научными кадрами и научно-методическая подготовка учителей.

Деятельность семинара очень важна как один из факторов обеспечения стабильности и развития устойчивых и солидарных связей в российско-кавказском межгосударственном ареале.

Премьер-министр

Шамба С. М.